

Навстречу переменам

№10 (10)
май
2015г.



Дорогие дети и их родители! Поздравляем вас с окончанием учебного года и приглашаем на праздник, посвященный Дню защиты детей. Ждём вас у почты 30 мая, в субботу, в 11.00.

МОО СРГО «Влана»

ВЕЧНАЯ СЛАВА ГЕРОЯМ!

9 мая, в день 70-летия со Дня Победы над фашистской Германией, состоялась церемония возложения венков в память о погибших в боях солдат и курсантов училища береговой обороны военно-морских сил РККА, отдавших свои жизни за оборону Севастополя в районе села Железнодорожное.

В церемонии принимал участие Якутов В.А. и другие депутаты Железнодорожненского сельсовета, директор школьного музея А. П. Новожилова, директор Железнодорожненской школы Т. А. Самошина-Крупенко, педагоги и учащиеся школы,



священник православной церкви отец Игорь и прихожане, руководители ОО «Влана» С. В. Семченков, Г. В. Семченкова и члены организации, жители села.

Церемония началась на братской могиле, — месте захоронения курсантов училища береговой обороны, которые самоотверженно, жертвуя сво-

ими жизнями, удерживали врага на подступах к городу Севастополю. Вечная Слава Героям! О героических подвигах ребят-курсантов рассказала присутствующим А. П. Новожилова — директор музея Бойевой Славы.

После этого кортеж переместился на сопку близ железной дороги, к могиле с обелиском, поставленным родными пулеметчика Павла Павловича Широчина, захороненного здесь с боевыми друзьями Сон Семеном, Ермаковым Анатолием и Варнаковым Иваном. Их имена навсегда останутся в нашей памяти.

Перед въездом в село Железнодорожное (со стороны Севастополя) возвышается ещё один памятник. Участники церемонии возложения венков собрались на площадке, чтобы отдать дань Памяти бойцам, захороненным здесь. Это и братская могила, и памятник...

Фигура бойца, уже падающего, но не выпускающего из рук автомат, показывает нам, что здесь бились за родную землю до конца, до последнего вздоха, до смерти так, что, даже падая, герой продолжал держать в руках автомат и защищать свою Родину.

Само слово «памятник» говорит о памяти. И этот монумент, как и многие другие на нашей земле, возведённые на местах боевой славы, напоминает и врагам о том, что не сломить силу Духа российского человека, что за свою свободу многонациональный народ России, объединившийся братством, будет биться до победного конца и даже ценой собственной жизни сохранит

независимость...

Вечная Слава Героям! Присутствующие почтили память павших в смертельном бою минутой молчания... Каждый в этот момент проживал свой миг счастья и осознания свободы, благодарил сердцем тех, кто эту свободу даровал.

Священник и прихожане на каждой братской могиле провели краткую службу и чтением молитв прославили героический подвиг погибших.



Учащиеся школы торжественно прочли стихи, посвящённые бесстрашным воинам.

Мы, ныне живущие, минутой молчания чтим память погибших и низко кланяемся ветеранам за великую Победу Духа в самой кровопролитной войне, благодарим их за жизнь, свободу и мир, за то, что мы имеем возможность радоваться жизни, обретать опыт любви, сотрудничества, созидания, растиль своих детей и им передавать свой накопленный благодатный опыт.

Ираида

9 МАЯ – ДЕНЬ ПОБЕДЫ!

День Победы... Что этот день для каждого из нас значит?

Для меня, родившейся после войны, – гордость за Родину мою, за Дух народа, выстоявшего в этой войне, гордость за отца моего, вернувшегося домой с орденами и медалями. Для мамы моей и миллионов женщин и детей – Радость, которую трудно выразить словами, радость, что выжили во время войны, что мужчины вернулись к своим семьям, радость за то, что снова можно заняться созидательным трудом.

А что значит День Победы для нашего младшего поколения – внуков и правнуков победителей? Наше младшее поколение достойно несёт вахту Памяти потомков.

В школе села Железнодорож-

ное 8-го мая состоялся удивительный концерт школьников, посвящён он был Дню Победы! А чем он был удивителен? Дети ответственно, волнуясь, рассказали в стихах и песнях о подвиге нашего народа. В торжественной части концерта трогательной была церемония Благодарения подвигу матери 9 сыновей – героев, не вернувшихся с войны. Родина-Мать, роль которой исполнила О.Кудряшова, житель села и член общественной организации «Влана», возложила цветы и зажгла свечу каждому сыну-герою.

В школе села Железнодорожное такие мероприятия не редкость. Они способствуют воспитанию патриотизма у детей. В таком патриотическом воспитании школьников определяющим, безусловно, яв-



ляется уникальный школьный музей, посвящённый подвигу советского народа в Великой Отечественной войне. Руководит музеем талантливый, неравнодушный человек А. П. Новожилова, а поддерживает и помогает ей такой же неравнодушный человек – директор школы Т.А. Самошина-Крупенко.

От души благодарю учителей и учащихся школы за удивительно тёплый, информационно насыщенный концерт и МОО СРГО «Влана» за техническое оснащение сцены.

О.Кудряшова



года соответствовала концертному настроению: было тепло, радостно от ощущения того, что едем дарить людям Свет и Радость наших сердец.

Концерт, посвященный Празднику Мира, Весны и Труда, собрал около 100 человек и прошел на высокой ноте Вдохновения, Сотрудничества, совместного Творчества. Жители села активно принимали участие во всех танцах, играх, которые проводили Козырев Михаил и Фомина Елена. А дети села Высокое читали стихи о дружбе и единстве многонационального народа Крыма, о любимой Родине России, о подвиге отцов и дедов в дни войны.

Красивая музыка, увлекательные игры, задорные пляски настолько сблизили и сплотили всех участников этого праздника, что никто не остался в стороне, и не было равнодушных зрителей.

В программе концерта прозвучали литовские, татарские, русские народные песни, были исполнены классические произведения, старинные танцы, которые восхищали зрителей, поднимали им настроение.

Знаменательно, что среди зрителей присутствовали представители городов Симферополя, Харькова, Ялты, Киева, Краснодарского края, приезжие туристы и местное руково-

Весна. Время радостных, теплых и солнечных дней. Время майских праздников, душевных встреч и долгожданного отдыха.

Общественная организация «Влана» не осталась в стороне от этих мероприятий. Второго мая члены организации были приглашены заместителем председателя общественной организации «Новый Керменчик» Талиевой Ольгой Александровной для проведения праздничного мероприятия для жителей села Высокое Куйбышевского района.

В назначенное время 23 участника Центра творчества «Гармония» при МОО СРГО «Влана» выехали в гости к соседям. Замечательная по-

«ВЫСОКИЙ» ПРАЗДНИК В СЕЛЕ ВЫСОКОЕ

водство. Гостями мероприятия были глава Куйбышевского сельсовета Алексей Миронович Дикий, начальник управления стратегического планирования Ялтинского горсовета Игорь Юрьевич Гришин, член общественной палаты МО городского округа Ялты Рена Ринатовна Тимиргалеева, президент Международной общественной организации за здоровый образ жизни ГР «Жизнедар» Зинура Теплухина.

Красивая музыка, увлекательные игры, задорные пляски настолько сблизили и сплотили всех участников этого праздника, что никто не остался в стороне, и не было равнодушных зрителей.

А благодарные хозяева подарили участникам, членам МОО СРГО «Влана», роскошный яблочный пирог и вкусную национальную выпечку крымских татар.

Творческий коллектив организации «Влана» был доволен и счастлив, что его творчество нужно людям, что оно помогает наполнять жизнь красотой, радостью и счастьем.

До новых встреч, село Высокое!
Руководитель Центра Творчества «Гармония»
Алсу Гарифуллина, психолог-психотерапевт
Наталья Шагимуратова

ЗОЛОТОЙ ФОНД СЕЛА

2015 – год празднования 70-летия Победы, весь год по всей России проходят мероприятия, посвящённые этой дате. В данной рубрике мы знакомимся, читатель, с теми ЗОЛОТЫМИ людьми нашего села, для которых вся жизнь была служением Отчизне... Которые, пережив жестокую войну, сохранили в своих сердцах любовь к близким, любовь к родному краю, любовь к своей стране...

Что значит, любить свою Родину? Что значит, служить Отчизне? Когда речь идёт о мужчине-воине, который с оружием в руках защищает границы своей страны, то всё понятно. А вот женщина... В чём же её любовь к Родине проявляется, как может она служить? Конечно же, у «войны не женское лицо». Не женское это дело – Родину защищать. А воспитать детей так, чтобы мир создавали вокруг себя, чтобы зерна добра и света сеяли по планете, – это женская миссия! Любить своего мужа, детей, жить в гармонии и ладе с собой и людьми, заниматься трудом созидающим да чувства свои развивать, красотою наполнять пространство вокруг...

А если детей у женщины не трое, а 40, или 120, или 200... Значит, и ответственность возрастает. Выбрать профессию учить детей – значит, взять на себя ответственность участвовать в воспитании будущего поколения... Такую миссию взяла на себя Алла Петровна Новожилова.

В 1941г. Алле исполнилось четыре. Все тяготы войны прошла малышка со своей семьёй. И голод, и бомбёжки, и страх, и... Отец ушёл на фронт, попал в плен, был освобождён американцами, вернулся живым, за что отбывал срок на севере. Семья выстояла, прошла все испытания, пережила смерти близких... Вместе со всеми советскими людьми возрождала разрушенную, опустошённую страну. Это были годы становления девушки Аллы, любящей свою Родину, трепетно реагирующей на всё происходящее в мире.

«О, узелок судьбы моей! И бедной и богатой вместе. В ней было всё... Нет места в ней лишь хамству, грубости, бесчестью».

В 1973 году приехала Алла Петровна – учитель русского языка и литературы - в село Железнодорожное. За время работы в селе провела десятки открытых уроков для учителей Железнодороженской СОШ, учителей района. Множество вечеров поэзии, лучшие из которых «Серебряный век русской литературы» и грандиозный пушкинский вечер «А душу твою люблю...».

Любя своё дело, Алла Петровна привила ученикам любовь к литературе, к своей истории, к своей стране... В одном из стихотворений Ново-

жилова написала, что боготворила детей, которых учила, росла с ними духовно... А они боготворили её:

*Вы нас учили понимать
Великих классиков творенья.
Уроки проводили Вы
Лишь на высоком вдохновенье...
Оставили Вы в каждом чисть души,
Вы щедро поделились с нами
Всем, что умели сами Вы и знали.
Уроки Ваши были хороши!*

Елена Васильчикова
Коллеги же отзываются о ней так:
*Интеллигентность, ум и обаянья,
Лучистый взгляд, и нежность, и вин-
манье.*

*Улыбка добрая, терпенье –
Всё абсолютно, без прикрас,
Так органично воплотилось в Вас.*

Гончар Л.В.

Большим делом всей жизни стало для Аллы Петровны создание школьного музея Боевой славы. И вот уже 40 лет руководит она им.

За это время музей из выставки фотографий превратился в полноценный дом истории, где собрана ценнейшая информация о событиях сорок первого, о курсантах и их судьбах, о погибших и их подвигах... В течение этого времени Новожилова собирала по крупицам информацию о военном сражении, встречалась с участниками ВОВ, общалась с семьями героев, провела сотни экскурсий по музею для учащихся школы и их родителей, односельчан, ветеранов войны Севастополя, учителей района; десятки шествий к памятнику севастопольским курсантам, сотни уроков Мужества... Всё это сыграло огромную роль в воспитании патриотизма у детей, любви к своей истории, благодарности предкам за мир...

Алла Петровна добилась присвоения школе им. лейтенанта Григоренко.

Она написала Путину письмо-поздравление, когда его впервые избрали президентом. В этом письме было стихотворение «Молитва за Россию». Ею написан гимн родному селу.



Ёё стихи любими многими. В них – она вся: душевная, патриотическая, возвышенная, чувственная ... индивидуальность. В 1997 году прошёл вечер «20 лет поэтического творчества».

Алла Петровна - соавтор вечера для односельчан «Талант и трудолюбие». Пишет статьи о коллегах, школе, односельчанах, курсантах СВВМУ БО, о праздниках в селе.

Сегодня Новожилова А.П. – ветеран труда, Почетный ветеран России. Старший учитель. Отличник народного образования. Пенсионер, не знающий покоя. По-прежнему руководит музеем Боевой славы. Является председателем Совета ветеранов Железнодороженского сельсовета.

В 2011 году, 1 ноября, руководила митингом у памятника курсантам, посвящённом 70-летию начала обороны Севастополя. Проводит ежегодные встречи с ветеранами, бывшими курсантами, оставшимися в живых. В 2013 году Новожиловой была проведена расширенная экскурсия по музею Боевой славы с участием героев бахчисарайских высот, и создан прекрасный видеофильм на основе материалов экскурсии. В сентябре 2014 г. приняла активное участие в открытии в Бахчисарае сквера севастопольских курсантов. Составила послание юным жителям Бахчисарай 2045 г. для капсулы.

5 февраля 2015 г. организовала и провела встречу с ветеранами г. Севастополя, общешкольную линейку, посвящённую Дню рождения лейтенанта Григоренко. Это был прекрасный праздник.

14 апреля 2015 г. по инициативе сельского библиотекаря Камкиной Надежды Леонидовны с участием ЖДК, школьников ЖСОШ и 45-й школы г. Севастополя провела презентацию книги Дроздовича Анатолия Михайловича о подви-

гах курсантов училища в Великую Отечественную войну, на которой присутствовали жители с. Железнодорожное.

В 70-летие Победы Алла Петровна провела 4 митинга: у памятника курсантам СВВМУ БО, у обелиска П. Широчина, у памятника на ст. Сирень, у мемориальной доски на общежитии. Её экскурсоводы приняли активное участие в праздничном концерте «Великой Победе - 70».

С верой в прекрасное будущее России, с благодарностью Творцу, с любовью в сердце идёт по жизни Новожилова А.П.:

Я благодарна, мой Господь, тебе
За дар великий жизни на земле,
За дивные творенья рук Твоих,
За то, что часто созерцаю их.
За достойно прожитую жизнь,
Любимую профессию мою,
За дочек, внуков милых всех моих,
И милосердье к ним.
За всю семью.

С Новожиловой А.П. беседовала Ольга В.

ЛЮДИ НАШЕГО СЕЛА

Село Железнодорожное славится прекрасными жителями, большинство из которых своими руками заботятся не только о своем пространстве, но и облагораживают жилые зоны, творя красоту и создавая уют во дворах домов. Как приятно посидеть вечерком после трудового дня на скамейке перед клумбой с цветами, подышать ароматом трав и насладиться вечерней прохладой, пообщаться с соседями или поразмышлять о красоте окружающего мира!

Представляем вашему вниманию, дорогие читатели, рассказ одной из заслуженных жительниц нашего села Васильевой Г. А. Она рассказывает о труженицах – непоседах, женщинах, заботящихся о красоте нашего села, для которых главная цель в жизни – созидательная деятельность и творение блага.

Наши непоседы

Если у Вас большое и доброе сердце, то в нём отыщется mestечко для моего повествования.

Расскажу о прекрасной женщине Минчега Екатерине Ивановне, которая живёт в микрорайоне многоэтажек. Это простая, скромная женщина, немало повидавшая за свою жизнь, но не утратившая чувство личной ответственности за место, в котором живёт.

На дворе весна, природа ожила, потянулась к свету, солнцу. И у Екатерины Ивановны началась интен-

сивная работа по подготовке почвы, семян цветов к посеву и высадке рассады. Каждое место маленького цветничка она выбирает так, чтобы оно было подальше от тропинок и дорожек. Каждая клумба у нее аккуратно укрыта веточками, чтобы птицы не поклевали, животные не повредили молодые росточки. Так весь двор возле дома разбит на маленькие цветочные клумочки. С ранней весны до поздней осени в этом дворе цветут цветы, посаженные и политые руками этой непоседы. Рядом с этой красотой находится детская площадка, – смотришь и радуешься. Не будьте равнодушны - подключайтесь, приумножайте это добре дело!

Каждое утро Жирова Валентина Григорьевна, выйдя на улицу, сразу окидывает взглядом территорию двора возле малосемейки, проверяет, всё ли в порядке. Увидит где-то местечко, которое требует её внимания, тут же принимается за работу, чтобы везде было чисто и аккуратно. Трудолюбию этой женщины нет границ, она ни минуты не может находиться без работы (метёт, чистит, убирает). И всё это она делает бескорыстно, стремясь к чистоте и красоте пространства двора.

Вот таким непоседам мы все обязаны и за красоту возле домов, и чистоту дворов. Спасибо Вам большое, наши непоседы!

Призыв

В Крыму прекрасная природа. Посмотрите вокруг себя, в каком



красивом месте расположено село Железнодорожное. И наша с вами ответственность заключается в том, чтобы сделать село еще прекраснее и чище.

Крымская земля весной покрывается алым разливом маков. Откуда они здесь? Почему так щедро украсила природа землю Крыма? Сколько в годы войны полегло наших солдат, сколько их крови пролилось на крымскую землю?! И вот сейчас в этих местах каждую весну, как память, алеют красные цветы маков.

Призываю каждого жителя нашего села в знак Памяти о погибших посадить хотя бы одно дерево, кустик, вырастить цветочек, привести в порядок свои участки. Пусть возле каждого дома растут цветы, и будет много зелени.

Не оставайтесь равнодушными! Мы, сейчас живущие, обязаны погибшим в то далёкое грозное время, в годы Великой Отечественной войны. Низкий поклон павшим за мирное небо, свободную и яркую жизнь. Давайте никогда не забывать об этом!

Васильева Г. А.

Газета «Навстречу переменам»

Учредитель: ОО «Влана»

Главный редактор: С. Семченков

Над выпуском работали:

О. Войнаревская, М. Згировская

Распространяется на территории Крыма бесплатно.

Тираж: 800 экз.

Эл. почта редакции: vlana.prepress@gmail.com